
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 472
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 23 januari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rondweg N42 Herzele - Stand van zaken (2)

Ik verwijs vooraf naar mijn eerdere schriftelijke vraag over deze rondweg, met name 
schriftelijke vraag nr. 45 van 19 oktober 2018.

De N42 is de gewestweg van Kwatrecht bij Wetteren tot Geraardsbergen en doorkruist de 
Oost-Vlaamse gemeenten Oosterzele, Zottegem, Lierde en Herzele. De vele kruispunten, 
erftoegangen en het trage verkeer op de weg belemmeren een vlotte doorstroming en 
leggen een hypotheek op de verkeersveiligheid. De huidige inrichting van de N42 is aldus 
onvoldoende afgestemd op de gewenste rol van de N42 als primaire weg II type 3.

Specifiek in Wijnhuize op grondgebied van Sint-Lievens-Esse (Herzele) kenmerkt de N42 
zich als bochtig en gevaarlijk. Er wordt dan ook in de ‘rechttrekking’ van het tracé 
voorzien door de aanleg van een rondweg. Het dossier zit de laatste maanden in een 
stroomversnelling en het blijft de ambitie om de schop dit voorjaar in de grond te steken. 

1. Wat is de stand van zaken van de aanbestedingsprocedure, de stedenbouwkundige 
vergunning en het afleveren van de bouwvergunning? Wanneer wordt verwacht dat 
al deze procedures afgerond kunnen worden?

2. Met betrekking tot de lopende onteigeningsprocedure graag een antwoord op de drie 
volgende vragen. 

a) Hoeveel innemingen werden tot op heden gerealiseerd?

b) Hoeveel innemingen dienen eventueel nog te gebeuren? Wanneer zou de 
onteigeningsprocedure desgevallend afgewerkt kunnen worden?

c) Hoeveel werd reeds betaald in de context van de onteigeningen?

3. Wat is momenteel de verwachte startdatum van de werkzaamheden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 472 van 23 januari 2019
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. De werken zijn aanbesteed op 14 december 2018.  Momenteel loopt de 
gunningsprocedure.  Na vastlegging en akkoord van de medefinanciers Farys en 
Aquafin zullen de werken gegund worden.  Dit wordt voorzien in de loop van maart 
2019.

In kader van de stedenbouwkundige vergunning zijn de buurtwegen in Zottegem per 
deputatiebesluit afgeschaft zonder beroep, de eerste afschaffing door de deputatie 
van 10 augustus 2017 was bij ministerieel besluit van 24 juli 2018 namelijk nietig 
verklaard. De stedenbouwkundige vergunning kan nu afgerond worden.

2.
a) Er zijn reeds 71 innemingen gerealiseerd.
b) Er zijn nog 4 innemingen lopende, 3 gerechtelijk en nog één in onderhandeling 

(aflopend), deze worden verwacht binnen korte termijn afgerond te zijn.
c) Momenteel is reeds 502.940 euro betaald voor onteigeningen.

3. Zodra de stedenbouwkundige vergunning is bekomen en de gunningsprocedure 
afgerond is, kunnen de werken opgestart worden.   Rekening houdend met de stand 
van zaken zoals geschetst in het antwoord op deelvraag 1, is een start van de 
werken voorzien in de eerste helft van 2019 (onder voorbehoud van eventuele 
juridische procedures tegen hetzij de gunning van de werken, hetzij de 
stedenbouwkundige vergunning).


